Профориентационный проект для дошкольников и младших школьников
 «Игроград - детский город профессий»
Актуальность детской профориентации заключается в том, что дошкольный и младший школьный возраст – начальный этап профессионального становления человека, в этом возрасте погружение в мир профессий требует особых технологий и может рассматриваться как этап ранней профориентации.
Организацию первичной профессионализации целесообразно реализовывать посредством погружения ребенка в разнообразный мир профессий, создавая тем самым модель ближайшего профессионального окружения дошкольника, в которой он учится выстраивать социальные связи и отношения и приобретает первичный опыт различных видов труда.
Цель проекта - создание единого образовательного пространства, способствующего ранней профориентации дошкольников и младших школьников.
Задачи:
· популяризировать раннюю профориентацию детей дошкольного и младшего школьного возраста;
· приобрести игровое оборудование для создания игровых профориентационных зон (больница, банк, юный архитектор, салон красоты);
· оборудовать  игровые зоны необходимыми пособиями, играми, модулями для ознакомления с выбранной профессией;
· организовать взаимодействие с социальными партнерами (ВТБ банк, окружная больница, ИП Колещатовы, ТРК Пыть-Ях, салон красоты);
· дать ребёнку начальные и максимально разнообразные представления о профессиях;
· привлечь родителей к формированию у детей эмоционально-положительного отношения к труду и профессиональному миру 
Инновационность проекта заключается в том, что на базе детского сада будут созданы условия  для реализации новых профориентационных подходов, для ознакомления с профессиями, возможность выбора и реализации себя в специально созданных реальных условиях.
Уникальность проекта заключается в том, что в городе отсутствует система ранней профориентации для детей дошкольного и младшего школьного возраста. 
[bookmark: _GoBack]Значимость проекта заключается в том, что ребенок дошкольного и младшего школьного возраста еще не может точно определиться окончательно с будущей профессией, а получить практическое представление о том, что тебе интересно, а что нет, для того чтобы в будущем твой выбор был более осознанным и основанным на реальном опыте, пусть даже и в детском городе. Также играет роль заинтересованность родителей. 
Основные целевые группы, на которые направлен проект – воспитанники с 4 до 7 лет МДОАУ д/с «Золотой ключик» (1 и 2 корпус), МДОАУ црр д/с «Аленький цветочек» (1 и 2 корпус), «МДОАУ д/с «Родничок», МДОАУ д/с «Белочка», обучающиеся 1-4 классов МБОУ СОШ № 6, МБОУ СОШ № 5, МБОУ СОШ № 4, педагоги, родители.
Наличие собственных средств и ресурсов: в детском саду имеются собственная мультстудия, свободные помещения, готовые разместить игровые профориентационные зоны,  возможность получения спонсорской помощи в размере 500 000 рублей, договор о сотрудничестве  БУ «Пыть-Яхская окружная больница».
Реализация проекта предполагает следующие направления деятельности
1. Создание развивающей предметно-пространственной среды (РППС)
2. Обучение педагогов
3. Создание условий для включения детей в моделирующие ситуации
4. Встречи с интересными людьми
Перспектива проекта – проведение совместных мероприятий для детей дошкольного и младшего школьного возраста, способствующих ознакомлению и расширению представлений о мире профессий, увеличение профориентационных зон с наборами игровых модулей, пособий, макетов и демонстрационных материалов, возможность обучения с помощью интерактивных игр, мультимедийных презентаций, виртуальных экскурсий и привлечение большего количества участников проекта. 












